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Második évfolyam.

Előfizetési díj.
Helyben: VACZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Előfizetési dy.

Hirdetmények dij 3 hasábos petit sori 
delmes hirdetéseknél árleengedés adatik. '

Az előfizetési pénzek és a li

> ltr. tfihhszöri vagy törje- |j Nyílt térben való közlemények után három hasábos sor
pl számittatik.

-zellemi részét illető kozlemények{|Yácz“ szerkesztőségéhez fő ut 84. szára alá Váczra küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

A baráti és elvtársi viszonyból eredő Szép kegyeletet tanúsító tényt vagyunk sze­
rencsések közölhetni ugyanis DRÁGFI SÁNDOR elhunyt képviselőnk emlékére Degré 
Alajos igen tisztelt képviselőnk ivén országgyűlési képviselő urak adakozásaiból 121 írt o. é. 
összeg gyűlt be, engedjék meg a tisztelt adakozó urak, hogy neveiket a nyilvános nyug­
tázás czéljából ide igtathassuk. — Az egyes adakozó urak, aláírási sorrendben következők:

VI. Közlés.
Fejér Miklós 5 Irt. — Simonyi Lajos 5 frt. — Juszth József 1 frt. — Várady Gábor 5 frt. — Grómon 

Dezső 5 frt. — Zámory Kálmán 2 frt. — Ghyczy Kálmán 5 frt. — Tisza Kálmán 5 frt. Salamon Lajos 1 frt. 
Kendefy Árpád 1 frt. — Majthényi Dezső 3 frt. — Kende. Kanut 5 frt. — Matkovich Tivadar 2 frt. — Kemény 
Mihály 1 frt. — Szögyény László 1 frt. — Harkányi Károly 1 frt. — Pauliny Tóth Vilmos 1 frt. — Bánffy Elek 
2 frt. — P. Szathmáry Károly 2 frt. — Kürthy István 1 frt. — Andrássy Gyula 2 frt. — Elekes 1 frt. — Szilágyi Virgil 
1 frt. — N. B. 2 frt. — Beniczky Ödön 5 frt. — Györflfy Gyula 3 frt. — Szontagh Pál (csanádi) 3 frt. — 
Nagy Károly 2 frt. — Ürményi Miksa 1 frt. — Kiss Lajos 1 frt. —- Szomjas József 1 frt. — Péchy Tamás 3 frt. 
—- Koós József 2 frt. — Ercsey Lajos 1 frt. —- Gaál Endre 1 frt. — Móricz Pál 5 frt. — Tisza László 5 frt. — 
Luksich Bódog 1 frt. — Horváth Elek 2 frt. — Nedeczky Pista 1 frt. — b. Kemény István. 1 frt. — Barcsay 
Kálmán 1 frt. — Hodossy Imre 1 frt. — Szaplonczay József 1 frt. — Csernovits Péter 5 frt. — Kun János 1 frt. 
— Jankovich Miklós 2 frt. — Gál Péter 1 frt. — Degré Alajos 11 frt. — Összesen 121 frt.

Emelkedjünk a kor színvonalára, 
ez azon jelszó, a mely körül hazánk 
reformerjeinek törekvése központosul.

Minthogy a haladás a szellemi 
felvilágosodás nélkül nem is képzel­
hető, megindítatott a művelődési moz­
galom, mely sajnos, nem aratott min­
denütt kellő sikert. Váczon is meg­
kezdetett a felnőttek oktatása, — de 
hallgatóság nélkül. A mi a „teremtés 
urainak “ sisiphusi-munka vala, az dia­
dalmasan véghez vitetett a gyönge­
nem által. Míg a felnőtt férfiak 
számára rendezett előadások 
hajótörést szenvedtek, addig 
azon ritka eredmény koro­
názta a hölgy-felolvasásokat 
hogy a nagy hallgatóság egy 
szép részét képezték maguk a 
férfiak. Ha szükséges volna, mi bi­
zonyíthatja fényessebben a nők jogo­
sultságát részt venni a civilisatio 
nagy munkájában, mint épen ezen tett.

Ha megfontoljuk ezen körül­
ményt azon meggyőződésre jutunk, 
hogyha kívánjuk, mikép a felvilágosodás 
eszméi diadalra vergődjenek, tekintet­

be Jcell vennünk a nőnemet, mint a 
polgárosodás jelentékeny tényezőjét; 
s biztosak lehetünk, hogy ez az egyik 
út, a mely, hanem is Rómába, de 
bizonyára az általános jólléthez köze­
lebb vezet, a mely is csak a közmű­
velődés által érhető el.

A helybeli nőegylet köz­
reműködése folytán létesített 
felolvasások által minden 
hölgy jut oly ismeretek bir­
tokába, melyek nemcsak a női 
hivatásnál és a társadalmi 
életben fontossággal bírnak, 
de melyek által egyszersmind 
később, ha kedve telik, egy 
foglalkozásra szentelheti ma­
gát. A nőnem csupán szellemi lát- 
körének tágítása által képesíttettek 
magasztos missiójának eleget tenni, 
s a múzsák csarnokába bevezetve 
nem fog tudatlanságból bizonytalan 
tapogatózásoknak martalékul esni, ren­
deltetése betöltése körül. Felvilágoso­
dott korunk azt kívánja, hogy a nő­
nem productiv munka erejét ne fe­
csérelje inproductiv czélokra; (mint a 
varrás, hímzés sat.) hogy nemcsak 
mint anya, feleség teljesítse kötelmeit.

hanem munkaereje által, egyrészről 
saját jólétét biztosítsa, másrészről 
működése által a társadalomra is ál­
dást hozó legyen.

Hazánkban csak az elmúlt évek­
ben kezdték átlátni, hogy a nőnek 
szintúgy mint aférfinak, joga, és szüksé­
ge van az alapos, öszhangzó tanul­
mányokhoz; joga van azon független­
séghez és erkölcsi garantiákhoz, me­
lyek a kor igényeihez módosult, gya­
korlati nőnevelés által érhető le.

A nő eddigelé, sőt sajnos, még 
igen gyakran most is, a véletlen báb­
játéka; mint „az élet virága,“ csak a 
kel lem s élvezetre, a gondok s una­
lom elűzésére létezik. A nőnem neve­
lése olyan, mint azon növényeké, me­
lyeket, hogy még a legártatlanabb 
szellő se étintse, az üvegházakba 
zárják. Ilyen körülmények közt töké­
letesen igaza van a nagyhírű írónak, 
a jelenlegi franczia közoktatási mi­
niszternek, Jules Simonnak: „A nő­
nevelést teremteni kell.“

Megindult a mozgalom. Az egye­
sülés nagy befolyású tényezője, a nö- 
egvletek ernyedetlen buzgalma által, 
az. előrehaladt kor kívánalmaihoz
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alkalmazott nőnevelés nem mindenütt 
„írott malaszt“ már többé. S nem 
messze van az idő, a melyben a nő 
is a társadalom teljesjogu tagja lesz, 
és lehet. Az ideálisták frázisainak el 
kell némulni — mondja helyesen Ha­
lász — az élet komoly realismusa 
előtt. Az igazságnak győzni kell.

A tiszt, előadó uraknak pedig 
ajánljuk, mikép úgy járjanak el az 
áltáluk előadandó tárgyakkal, mint az 
orvos a beteg gyermekkel, kit, hogy 
rábírja az orvosság kellő felhasználá­
sára, a csésze széleit bekente édesség­
gel. Hogy csak elckép lesz tökélete­
sen elérve a czél, miként önök is 
tették — probidtmii est.

Emlékezzünk régiekről.
E lap hasábjain, melyek a mű­

velődés — s ezzel karöltve a műve­
lődési eszközök előtt mindig nyitva 
állnak, olvastunk egy czikket, mely 
az uszoda szükségességét tárgyazva, 
a vállalkozó Rasovszky Márton úr 
iránti részvétre szólította fel a közön­
séget.

S ekkor megpendítve lön azon 
eszme is, hogy biztosítási tekintetből 
legczélszerübb lenne azt részvényekre 
alapítani.

A czélszerüséget eltekintve, most 
azon pontokat soroljuk fel, melyek a 
létezési alapot megvethetik.

Jótékonysági szempontból mit 
gondolna a magistratus, vájjon nem 
lenne-e czélszerü bizonyos számú je­

gyet a szegényebb sorsú polgárok 
közti kiosztás végett átvenni; lám ez­
által kettős czélt érhetne el, ezeknek 
háláját, és azon öntudatot, hogy egy 
életbevágó vállalatnak fenállását rész­
ben biztosítja?

A clerus, kinek már hivatásánál 
fogva a legszebb osztályrész, min­
den üdvösnek felkarolása jutott; ez 
ügyben, mely a köz egésség ügye, 
szintén nem marad hátra; — annál 
erősebben vagyunk meggyőződve, 
mert tudjuk, hogy a fürdőtulajdonos 
úr, a testületekkel s társulatokkal 
szemben a lehető legmélytányosabb 
eljárási módot követendi. — Sőt a 
seminariumi-, valamint a kegyesrendi 
kispapok részére egészen elkülönzött 
időt tűz ki.

A fürdési saison, ha valakire, 
különösen az itteni körülmények kö­
zött, úgy a tanuló ifjúságra, mely fia- 
tal ttizétöl elragadva a legtöbbször 
önerején felülmer; a legveszedelmesebb* 
— A szabadban! fürdést a törvény 
ugyan tiltja, de ki képes azt megaka­
dályozni ?

Azért különösen a gymnasiumi 
igazgatóság éber figyelmébe alig ajánl­
hatnánk valamit melegebben, mint azt, 
hogy a veszély s az ebből folyó fe­
lelősség tekintetében, a fürdőtulaj­
donos, Rasovszky Márton ur által az 
ifjúságra nézve nagyon is előnyös 
feltételeit magáévá téve, a kivitelben 
lehetőleg közreműködjék; miről kü­
lönben kétségünk is alig van.

Biztosan tudjuk, hogy az uszoda
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nagymérvű s czélszerü újításokon 
fog átmenni, s ha csak egyet emlí­
tünk is t. i. hogy tetemesen meg­
lesz nagyobbitva s kényelmesen be­
rendezve, a részvétet illetőleg ez is 
nagymérvű, s ez, valamint azon áldo­
zatkészség. melyet ismerni van sze­
rencsénk, azon szép ajánlat, misze­
rint az uszoda vasárnaponként délután
2—5 a közönség rendelkezésére ál- 
land és pedig fél áron, elégségesek 
arra, hogy a vállalat iránt mindenki 
érdekeltséggel s részvéttel legyen.

Még egy szót kérek.
Kálmánffy úrnak e lapok n-ik 

számában közölt és a szerkesztő úr 
által igen érdekes megjegyzésekkel 
kisért czíkkére, a dixi et salvavi ani- 
mam meam“ elvén elmondandó 
vagyok.

Hogy Kálmánffy úrnak közlemé­
nye sem érdektelen, de a mennyiben 

I elvontan kormányi nézetekkel vádol, 
tudtára kell adnom, miszerént a bör­
tönész, mint philantrop csak világ­
polgári érzelmeket és nem párt- vagy 
kormáypolitikát vallhat.

A szerkesztő úr eszményi fog­
háza igen szép, valamint iparszabad- 
ságróli nézetei is gyönyörűek; — de 
egy hibájok van, az tudniillik, hogy 
az ilyen berendezett fogház sem álla­
na ki a tüzpróbát.

Mert ugyanezen eszmékből való­
sítva, igen sok van, a mi fegyházunknál 
is, — van iparszabadság, — az értei-

Azt mondom én, hogy tán engem még­
is jogosan sújt a sors ily keserű csapások­
kal, hogy egész héten nem terem a szá­
momra más, mint mindennapi dolgok szem- 
lélhetése vagy hallása, - E héten is, ha né­
hány nemesebben gondolkozó lélek ügysze­
retete és szorgalma folytán nem jött volna 
létre az első nyilvános felolvasás, tárczászi 
minőségem mérlege annyira hajlott volna 
a „Soll1 fele, hogy kénytelen lettem volna 
csődöt mondani, s tudom, hogy ha minden 
előfizetőnk bejelentette volna igényeit, a pas­
sive rettentő nagy lehetett volna. ■ - így 
azonban ez megmentett a bukástól.

De addig is inig ezen szép dolgokról 
beszélhetek, elmondom önöknek, miért hi­
szem én, hogy engem a sors méltán üldöz, 
illetőleg sújt úton-útfélén. Hát kérem, ez a 
sorsnak e y rám nézve keserű passiója. — 
Kéz alatt mindig olyan dolgokat műveltet 
velem, melyeknek a vége turpisság, csak 
azért, hogy azután a világ előtt blamiroz- 
hasson vele. — Estve félhomályban össze­
hoz egy kis lány nyal, az belém szeret, én ő 
bele, s már-már a legbolondabb, akarám 
mondani legboldogabb halandónak hiszem 
magam lenni, altkor világos fényes nappal 
ismét találkozót rendel fátum uram. s ekkor 
feltűnnek ősz hajszálaim teljes világításban, 
s subtituló vén, kikapon a Laufpasst.

Szép szőke göndörfürtü parókával

indulok meg felebarátom feleellenségének, 
akarom mondani feleségének*) elhóditására, 
az arany fürtjeimből emléket kér, én meg­
engedem neki s ő oly kíméletlenül vág bele 
ollójával, hogy i s i i drága hajék lom­
tárba vándorol.

Egy jóbarátom estélyre hív meg, s leg- 
eszeveszettebb hitelezőmet ülteti mellém, ki 
lolytonosan azzal mulatja a társaságot, hogy 
ő _ igen hatásos nemét fedezte fel a tarto­
zások behajtásának.

Tizenkét mértí’öldnyire rósz sáros út­
ban, hideg esőben, rósz gebéken elvánszor- 
gom egy vig czimborám megláthatása végett, 
azon gondolattal, minő jól fogunk mulatni, 

mikor oda érek, a folyosón az orvos jő 
velem szemközt, azt mondja „delirium 
tremens potatorum." Pedig ezt a tech- 
nieus terminust már ismerem, — nem lévén 
olyan szerencsés, hogy crisis alatt a boldo­
gok álmát aludhassam.

Ezek mind igen gonosz dolgok; de 
leggonoszabb mégis az, mit a végzet velem 
műveltet, felruház teremtő erővel, csak azért, 
hogy mint a holdkóros művészszol, nappal 
készített műveit éjjel lerontássá. — Ad 
pénzt (keveset); de nincs nyugalma a zse­
bemben, elkölteti velem, ha elköltöttem, ki- 
kaczag mint egy szeszélyes hölgy, ki birka­
képű udvarlói ostobasága felett kaczag. — 
A hideg levest is megfuvatja velem, s mint­
ha csak lehelletemből válna forróvá, úgy 
elégetem a nyelvemet (ez nálam nem újság) 
vele, hogy Remes uram hat hétig rakja reá 
a kötést.**) — A Polditól hitelbe veteti ve-

**) Pe már ezt nem liis/.szük, ha önnek csak 
egy óráig is nem pörögne a nyelve, Heines ur önnek 
nem gyógyvendelvényt, liánom önről halotti bizonyít-

lem a szivart, aztán meg kikelnek a lapban 
az ellen, hogy szombaton zárva van a bolt, 
mintha bizon nekem szombaton is nem kéne

Ezért történik azután, hogy örökös 
kedélybeteg vagyok, s ilyenkor a legjobb 
dolgokról is, egy világgyűlőlő keserűségével 
szólhatok, most is ott a felolvasás aik (imá­
val azok a sok szép hallgatók egysem én- 
reám nézett hanem először arra az urra. a 
ki a himlőről praedicált igen szépen.

Itt a rendezőségnek dicséretére válik, 
hogy az ellentéteket igy egymás mellé állította, 
— az egyik felolvasó hajlammal bír arra, 
hogy szélességében s a másik hogy hosszú­
ságában fejlődhessék, s csakis igy képzelhető, 
hogy „érzékeink“ egy harmonikus egész­
ben gyönyörködhetnek, hanem akkor nem 
szabad az „érzékelt“ mesterének, a természet 
bölcs intézkedését megkerülni, snem szabad 
a. már eléggé hosszú egészet önhatalmúlag 
lokozni.

Ferke öcsénk nem követi ezen példát, 
ö már harmadéve nyiivi azt a meghatároz- 
hatlan formájú kalapot, melyet egy csepűvel 
béliéit, gömböstűkkel betűzdelt varró vánkus- 
hoz hasonlító parókája felett, a kalaposok 
méltó megbotránkozására visel, s melyet 
eddig még az obiigát keverések sem bírtak 
a póznatetejéről elpusztítani.

Voltam az izr. ifjúság által rendezett 
curiai bálban is, mely elég csinos volt ugyan, 
hanem már én az egyszeri gyűlési elnökkel 
elmondom, hogy igen sokakat láttam, a kik 
nem voltak ott. — Baj biz az! de mikor 
ezek, az átkozott papák és mamák sehogy 
se rábcszélhetők a báli budget megszavazá­
sára, s az ennek alapján befolyó közös adó 
törlesztésére.

A héten történt férfiszöktetéssel egy



mes munkát házszabályaink szerint ma­
ga becsülheti meg munkáját, — a fe- 
gyenczek bűntényük és erkölcsi minő­
ségük szerént vannak külön választva, 
már amennyire közös börtönünk enge­
di — de nincs valamint nálunk, úgy a 
szerkesztő úr ideális fogházánál, — ma­
gán rendszerű börtön, a mely minden­
féle elemet izolál minden féle ren dsze- 
rek közt leginkább czélhoz vezetne.

Tehát eszmecserét folytatunk ? 
— még pedig a népnevelés ügyében 
mélyen bevágó s igen helyesen nem 
utolsó börtönügyben.

Szerkesztő úr? a jövőre érti Ön a 
tisztviselők változhatatlanságát ? Mert 
akkor e nézetbe megnyugszom,* de ha 
a jelen változások korszakában kívánja 
a megállapodást, akkor mindnyájunk 
nevében, ezen nézet ellen protestálok.

Az élet praxis és theoria terén, tud- 
tunkkal még csak most növekedhetnek 
tűnhetnek föl a képességek. — Vajmi 
szomorú lenne, ha az életre való tehet­
ségek szűk térbe szorításával minden e 
pályára lépett ifjúnak várni kellene meg- 
őszülése idejéig. — Akkor szeretnök, 
ha már valami őszítő szert is feltalál-

Különben osztom nézetét a szer­
kesztő urnák ott, a hol a fegyintéze- 
ti tisztviselőktől kellő ismereteket vár 
és tart szükségesnek. — Ez lényege 
úgy a fegyházak, mint a börtönügy 
további eredménydus fejlődhetésének, 
ezek nélkül zavarunk, hadarunk, de 
sem eszméket nem tisztázunk, sem kö­
vetkezetes utón nemhaladhatunk.

Itt még a külön theoretikus vagy

lármás gyülésin, banquetteken, nép 
gyakorlati tanulmányozás sem elég. 
itt lenni kell szervező, alkotó tehet­
ségnek is.

■ Török Kálimul.

Levelezés.
tisztelt, szerkesztő ur? Minekután ön 

Gyokosi Dániel lakatos mester ur ellenem 
intézett neheztelését e hó 12-én becses lap- 
jaban íelvette; a reménnyel kecsegtetem ma- 
gamat, nem lesz ellenvetése feleletemet szin­
tén ez utón nyilvánítani. *)

A fennevezett panaszló ur előadása az 
igazi ténynyel egészen ellenkezik:

Az Tán történt találkozásunknál;
1- ször Gyökösi urat én nem D u, hanem 

b í e-vel szólítottam.
2- szor sem a Lump sem a Hund 

kifejezéssel nem éltem.
3- szornem mi tden andernLura­

pe n, de mit den andern Schlossern 
mondottam.

4- szer kifejezésem ungezogener 
vagy ungarischer betyár ha általjá 
ban használtam volna is, csak is Gyökösi 
ur személyes viseletét illethette, de tilta­
kozók e nevezetnek minden más interpre- 
tatiója ellen.

5- ször a találkozásnak tanúi csak két 
főtiszt ur tulajdon osztályomból valának, de 
semmi képen a hivatkozott Pezl Antal és 
Paulák János urak, kik 300 lépésnyi tá­
volból egy szót sem érthettek szavainkból.

*) Miután Gyökösi Dániái ur, mint polgár­
társunk, becstildtes lakatosmester és a helybeli ipar­
egylet elnökének becsület szava mallett adott czik- 
kére azon megjegyzést tettük, hogy mi már Ítéltünk. 
Midőn őrnagy urnák ezen levelét betűről betűre 
közöljük, kény télének vagyunk kijelenteni, hogy ezen 
merev tagadás egy részt, — más részt némi beisme­
rés előttünk meg nem czaíolat.

Szerkeztő

Egyébiránt az e részbeli további fel­
léptémét Gyökösi ur ellenében fentartom 
magamnak.

Mély tisztelettel szerkesztő ur aláza­
tos szolgája.

Vácz, márczius 15-én 1871.
Harrer József

Tiszlelt szerkesztő ur!
Lecses lapjának utolsó számában meg- 

lepoleg olvasóm a műkedvelői szinbirálatot, 
a, divatos betegről, melyben a kritikai czikk- 
íro A. B. ur nekem azon bokkol hizeleg, 
liogy színészi tehetségemben bízva, az 1-ső 
jelenetben a coulissák megett feledéin kesz­
tyűimet ; — habár én nagy köszönettel tar­
toznék ily irtóztató bókért! úgy még sem 
tarthatom magamat vissza azon élvezettől, 
őt az ellenkezőről meggyőződtetek

Egyéni nézetem szerint, — mely a ta­
pintatos rendező urak utasításaival is meg­
egyezett, — ugv vélem, hogy a kesztyűtelen 
kezek, rokonok ^ között nem illemetlenség, 
sőt talán nevetséges feszesség, ha mint ro­
kon, rokonoknál, egyik szobáin)! a másikba 
menetkor, kéztviit húztam volna. Hogy Szent- 
úri kéztyükkel jelent meg, annak van ér- 
telnie, mert sétájáról tért haza, de én, ki a 
rokonoknál! megérkezésem után, még rövid 
ideig a hölgyek szobájában is időzék, és 
onnan jövök ki, keresve Szenturit, keztyüs- 
segem értelem ellenes lett volna, — mert 
különben a kényelembe helyezésemet az elő­
szobában, valamint a. hölgyeknéli időzése- 
met — melyre^ a darabban hivatkozás tör­
ténik, -— máskép nem maskirozliattam volna.

Tiszteletem teljes kifejezésével vagyok 
hazafias hajlamába ajánlott.

Bátorffy Kálmánja.

Első felolvasás.
Hogy mi különbség" van férfiak
*) Természetesen.

köztiszteletű urat vádol a közvélemény. A 
tény röviden az, hogy egy fiatal ember, ki 
a színházban igen sok crawalt csinált, foly­
tonosan lármázott, éjjizenézett, a korcsmá­
ban énekelt, bálokban reggelig tánczolt, nem 
az anyjába volt szerelmes. — Ezen vesze­
delmes tulajdonság miatt az igazgatóság sz. 
Jakabhoz folyamodott, ennek a tanácsára 
kitelték a pusztába — Úgy kell neki, ott 
játezhatik a birkáknak, szavallhat az ökrök­
nek, veszekedhetne a béresekkel, — udva­
rolhat Zsuzsinak meg Jutkának. — Csak 
vissza ne jönne, mert ha még egyszer itt 
játszhat,' szentül tudom, hogy itt fogják — 
— — — a szép szemek.

Egy kis confekt.
Mint mindennapi dolog, — alig érde­

mes figyelemre; de azért könyörögve kérjük 
kedves olvasóinkat, ne tegyék félre e lapot 
addig, mig minket meg nem értettek.

Mi mindent ki nem találhat napköz­
ben egy ásitozó újdondász urficska, ha 
neki szánja magát s a társadalmi élet moz­
galmaiban részt vészén.

Nem régen, merő unalmamban a váczi 
(oh ég!) kellemes dunaparton andalogtam.— 
Ez tény, kedves olvasó. — Akkor történt, 
a midőn a tavaszi szél a téli álomból föl­
ébredt globas nyakig érő sárral takart külső 
réteget megszikkasztva, a tavaszi pompában 
ragyogó nap a part portól mentesített sima 
talajára kicsalt.

És ott a parton látók vala embereket, 
még pedig az öregebb renden levők közül, 
két finom modorú és jól társalgó egyént, 
kik beszélnek vala, az én nem várt jelenlé­
tem daczára is ilyetén formán :

Lám, lám, kedves öcsém urram! ezek 
az újságirrófajta emberek megérdemelnék, 
hogy ismét nyakukra jöjjön a régi censurra.

Nos, nos, miért ? igazán! szólottám én.
Nos, igazán, hát mi volna azon kétel­

kedni való, kedves öcsém urram.
De uram bátyám!
Márr megengedjen, kedves pajtáskám, 

de mióta tudom magamat, ilyesmi elő i 
adta magát mi nálunk. — Egy urri ember 
föltolja magát holmi újságirrónak s készen 
készakarrva, moraliterr kényszerít bennünket, 
hogy őt (talán a lapot értette az öreg) köz­
véleménynek ismertjük el.

Nos, kedves urram öcsém!
Kedves uram bátyám, azon én nem 

látok semmi megütközni valót!
Ah! dehogy nem, dehogy nem, hisz 

nem látja, hogy ez a furrí'angos kis pletyka- 
czédula fölforgatja vámsunk rrégi nyugodal­
mát, elbolonditja nőinket, eszét veszi fiatal­
ságunknak. Hát az a sok gyűlés, fölolvasás, 
bál, dalárrdáskodás, s a manó tudná még mi 
minden, mirre való ? mirre kell mi nekünk ? 
azérrt, hogy aztán lányaink, fiaink, d .. rro- 
vásra jöjjenek . . Ah papa, nem igy volt ám 
ez régen.

De hiszen! — Már igy kellett sopán­
kodnom, mert az öreg csúnyán nekem rivalt.

De hiszen, — vágott közbe az öreg — 
bizon kedves pajtikám (pedig én oskolát, 
philosophiát és még jogot is végeztem, mig 
az öreg ur talán a praeparandia padján sem 
fordult meg) nem ilyen legények voltunk 
ám mi liajdan-hajdanában (s ezzel nagy 
kegyesen galléron csippentett) nem ám! — 
igy szól szomszédomhoz — nem ám, ugy-e 
kedves komám urram!

Megjegyzendő, hogy sehol a föld kerek­
ségén nem találtam annyi menlcő teremtette 
komaságot, mint Váczon.

Nem ám, nem ám! mondja az én ked­
veskomám urram! — Nézze csak — s ezzel 
zsebéből kiveszi a Vácz-lap közelebbi szá­
mát. — Mi van ebben.

Pellengérbe állították lányainkat és 
fiainkat, azért, merrt ott a szarrvason komédi- 
áznak, amúgy no — s itt egy ostobát neve­
tett — amúgy pománába, — ingyen, — csak 
legyen elég pénzünk költeni rreájuk.

Azután meg, miféle éhenkórrász az a 
Piros Pista.— A szomszéd ur nagy bölcsen 
rámondja: — Nem lehet becsületes neve ez 
annak, hát mit is tartsunk felőle.

No meg az a Kálmánffy stb. stb. urrfiak 
stb. stb. — mormogja magába urambátyám, 
által vevén és olvasván a czim lapot.

Drágffy-szobor és ismét Drágffy-szobor.
Demár akkor vesztettem béketürésemet, 

s megkérdezém az urarabátyámékat, hogy 
hát olvasták-e önök ezt a lapot.

Ah, dehogy olvastuk, dehogy olvastuk, 
kedves öcsém urram. — Hiszen nem érrdemes 
ez arrra. — Nézze csak — urambátyám mu­
tatja a lapot. — Nézze, itt az a gazdag M. 
adott a Drágfiy-szoborra 10 krt, s az a sze­
gem X. 1 irtot, no már ez mégis nem járrja,
— egyebet mondtak, a mit le nem irhatok,
— mire mindketten egetrázó kaczajban tör-

A kaczaj végén ez volt a bírálat: 
kedves öcsémurram, látja az effélén lehet 
nevetni, mig ezen a többi semmiségen elfá­
rad az emberrnek a szeme.

No hiszen szépen vagyunk, gondolára, 
s a társalgást megunva, még unalmasabbá 
vált most már keserűbb unalmamba tovább 
balbigék.

Török Kálmán.



gyűlésen, egyletek köz és választmány 
ülésein, és viszont egy figyelemmel, 
sokat várólag, halgatagul, tetszés és 
nem tetszés jelzését mellőző, csupán 
a szépség, kellem, villamteljes sze­
mek hatását éreztető hölgyek előtt 
beszélni, ha úgy tetszik szónokolni, 
azt én keservesen magam észlelhettem.

Nők előtt tartott első szűz be­
szédem, igaz, hogy nem igen voltam 
szorgalmas beszédem kidolgozásában, 
velem együtt megbukott.

De mégis, hagyom ha máskép 
nem, végrendeletileg unokáim unoká­
inak is (ha t. i. lesznek), hogy nők 
előtt, főleg szép nők előtt, nőknek fő­
leg minket sokat várólag hallgató 
nöknekszónokolnicsak akkor vállalkoz­
zanak ha Demosthenes vagy Cicero 
szónokiképességgel birandanak.

Beszéltem én országgyűlésen kí­
vül mindenféle gyűlésben, és elbiza­
kodva alios ego vidi ventos-féle mo­
dorban kilépve a tribunra, azon vet­
tem észre magam, hogy szemeim körül 
jártatása elég volt arra, hogy a szép 
szemek (már t. i. nem az enyém, ha­
nem hölgyeinké), feledtessék velem 
beszédem themáját fonalát, még a 
logical egymás utánját is éppen úgy, 
mint egykor Csokonai Vitéz Mihály 
uram lakadalmas szép asszonyok 
miatt a papot meg a csapot elfeledte.

Pedig szépen elgondoltam hogy 
mily megragadón ecsetelendem a fel­
olvasásoknak főleg a szaktudományok, 
távirászat, könyvvitel, posta kezelés 
elemei ismerete végetti sziikségessé- 
gét„ mondtam ugyan valamit, ha­
nem nem a mit szándékom vala, ha­
nem elmondtam azt, miből e lapnak egy 
czikke került volna ki, és igy most már 
a szónoklat, de a czikk is 
f u ( s! csak nem adhatom már azt mit 
egy héttel előbb keserves kintornászat 
mellett legelőbb is én fecsegtem ki ?

Nagysádim engem ugyan elriasz­
tottak a nők előtti szónoklat szenvedé­
lyétől, soha többé, soha, soha sem 
beszélek.

Utánnam Zay László barátom ol­
vasott fel szép nagyon szép művet az 
érzékek és azok működéséről, ■— lcöny- 
nyü neki mert ö csak olvasta (az irigy­
ség beszél belőlem,) hogy mikép lehet 
szellemdúsan felolvasni tudománytár­
gyat — mikép kell a tárgyat érdek feszítő 
vé tenni, Zay László barátunk megmutat 
ta> — úgy irigyeltem felolvasása befeje­
zése után azc.1.- ól a gyöngéd kezektől 
nyert tapsot, és kedves ajkakról felhang­
zó éljent, hogy azóta ellensége lettem.

Dr. Bolgár Lajos úr az egészség­
tanból, a himlőbajokról értekezett; _
ezen szakavatott tollal írt értekezlet 
felolvasásánál értekező úr mára humo­
ron kívül a gyakorlati élet szükségleteit 
is tartá igen helyesen szem előtf, a 
mennyiben több jelenlévő szülék meg­
jegyez heték, miszerént gyermekeiknek 
ily bajokba esése alkalmával mily elö- 
vigyázati rendszabályt kövessenek.

Ezen felolvasó úrnak már nem 
irigyeltem nyert tapsait és éljenek, mert 
— mert — úgy sem lehet riválom.

Mit előre kellett volna bocsájta- 
nom, hogy t. i. a felolvasás, lelkes höl-
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gyeink által melegen pártoltatván, töké­
letesen sikerültnek mondható (kivéve 
az én szűz beszédemet) e helyütt csak 
megérintem, mert erről t. i. hölgyeink­
nek a felolvasások iránti buzgalmáról 
már volt szó ( nem a böjti praedication, 
hanem e lap vezérczikkében.

Egy fclsiüt r moh

Helyi hírek.
ü1’ i g.V e 1 m c z í ví _ j <i lt negyedéves 

eíőíüzeíőiakei. miszerint előlizeté- 
sei Bt el mielőbb megújítani szives« 
itedjeneli, mert fölösleges jj»<í*ldá- 
nyoltat nem uyonuaíliateiiBli, — az 
expedifiösBál pedig könnye«« za­
varok fi II ha inak be.

Céllal id. párna emui PArniczky 
Kde kir. tanácsos végrendelete felbontat­
ván, a váczi Nőegyletnek 20 irtot, a vácz 
városi koródának szintén 20 frtot hagyomá­
nyozott, mit az örökösök az illető helyen 
lefizetvén, ezennel nyilvánosan is. köszönettel 
nyugtatványoztatik.

Folyó laó 14-én tartott tánezviga- 
lom tiszta jövedelme 17 frtot eredményezvén, 
ezen összeg a Drágífy emlékre adatott át.

Az arany szarvas termében ma 
tartandó felolvasások programmja.

A föld őstörténelméről, felolvas Krene- 
dics Ferón ez tanár ur.

Természetrajzból különösen a haj ter­
mészeti sajátságairól Zay László tanár ur.

A Divat történelméről, lmmoreszk 
Forster József szerkesztő ur.

Mythologiáböl Vida Vi 1 m os tanár ur.
Kezdete 4 órakor
Megy bíróság, illetőleg hegy köz­

ségek szervezkedése megkezdődik; f. hó 25-én 
lesz a közgyűlés' e tárgyban, valahára! no 
de jobb későn mint soha! azonban ezt meg­
lehetett volna még a múlt őszön kezdeni, és 
most a tavaszi munkánál, kész bíróság állna

.Debreezen szab. város polgár , 
mestere Kovács Lajos ur nekünk is be­
leiddé Debreczen város múlt évi összes ügyek 
belkezeléséröl szóló hivatalos jelentését nyolez 
rovatba osztva; — részletekig elsorolja tiszti 
tárgyalásait, közrendészet terén eszközölt 
javításokat, népnevelést, pénzügyét, gazdá- 
szatát, népességét, kerület mozzanatai rovat 
alatt a politikai irányt, — közművelődési 
adatok rovat alatt pedig működő nyomdáit, 
és sajtóközlönyeit; — ez utóbbi szerint van 
Debreczenbon két könyv-, két kőnyomda, és 
öt sajtóközlönye; két jól berendezett könyv- 
keres-kedése.

Boldog Debreczen! te tehát tudod 
legalább mid van ? és mi nincs! mi még nem 
mentünk ennyire, lévén nálunk az a ezopf: 
hogy csak az tudhatja mire van pénz, mire 
nincs, — a kik szerencsések a hetvenes 
tanácsban ülni, a többi adófizetőnek nem sza­
bad arról értesülni, mire ment föl a község­
adó, mi nem bírunk annyira menni, hogy leg­
alább a kis pénzügyi kimutatást olvashatnék, 
itt meg bizalmatlanság jelének affectálják ha 
a községi vagyon kimutatásokat a nyilvános­
ságnak átadni kívánják, reményijük azon­
ban, hogy ha ily előttünk fekvő évi jelentést 
nem is, de számadást fog látni a nyilvá­
nosság.

Vettük a miskolczi első ki- 
házasitó egylet működéséről szóló ki­
mutatást, az egylet czélja szép : nősülés vagy 
ferjesülés esetén tagjait segélylyel ellátni, 
ezen nemes czélpraxisban nem jut-e oda, hová 
a temetkezési egyletek czélja majd nem min­
denütt jutott? t. i. a kapott pénzt az illető 
solemmtásokra pazarolni ?

\\'V*'SÍÍH m«8y»v gőzhajó 
társulat Honvéd hajója f. hó 15-től kezdve 
naponkint Pestről Váczra. és Esztergomba 
d. u. 3 orakor, Esztergomból Váczra és Pestre

reggeli 4 % órakor, Váczról Pestre 
reggel 6 V* órakor, Váczról Esztergomba 
d, u, 5 7a órakor indul.

Irodalmi mozgalmak.

■Lapunk mai számához van
mellékelve a legszebb magyar képes- szép- 
irodalmi folyóirai, a „Magyarország és a nagy 
világ“ előfizetési felhívása. Mi, kik e lap 
minden számát feszült érdekkel kisérjük, a 
felhívás következő szavait csak megerősít­
hetjük :

„Szószaporitásnak tartjuk arról beszél­
ni, mit adtunk a lefolyt évnegyedben s hogy 
mint feleltünk meg úgy a várakozásnak, 
mint Ígéreteinknek.“

Minden száma e lapnak tükre a világ- 
eseményeknek, s legtisztább viszhangja a 
jelen történelemnek. Jankónak ép oly szere- 
tetre méltó, mint művészi kivitelű életképei, 
úgy a többi kitűnő metszetek egyaránt lekö­
tik figyelmünket.

Az utolsó előtti számban a következő 
rajzokat találjuk: Bogovics Imre, a horváth- 
szlavon miniszter-tanácsos élethű arczképét; 
a bábomból hazatért zuav, a mint családjá­
nak és ismerőinek mesél; a falusi borbély 
(egyike Jankó leysikerültebb képeinek); párisi 
mészárszék a katastrófa előtt és után; egy 
bomba rombolása egy Páris melletti nyaraló 
termében; két képet Róma őskorából; (a 
hasonczimü általános, föltünést okozó műhöz)

A 12-ilt (legutóbbi) szám gazdag szö­
vegébe nyomott képek: A pesti közmunka- 
tanács vezérférfiainak eszmény-körrajzolatok- 
kal díszített arczképei, u. m. Tisza, Reitter 
és Országh; a jövő Pest 4 gyönyörű lát­
képével, és az építendő posta- és távirda- 
épülettel ; gyászoló francziák; s végül a 
német birodalom császárjának és a többi 
német fejedelem 15 hatásosan rajzolt arcz- 
képcsarnoka.

E száraz statistikai adatok elésorolása 
maga legjobban ajánlja ama lapot, mely úgy 
szövegre, mint képei tekintetében minden 
hasonirányu társa fölött magasan áll.

A nagy közönség nevében köszönet a 
kiadóknak és szerkesztőnek, hogy oly kevés, 
negyedévre csak 2 forint előfizetési áréit, 
ez árba még egy nagyszerű s hatásos juta­
lomképet: („Az 1870—71. évi bábom és 
béke emléklapja“) is bele számítva — annyi 
erélyt ds áldozatkészséget fejtenek ki.

Mai szómian klioz mellékelve küld­
jük a Kis lap czimü gyermeklap előfizetési
felhívását, ajánljuk olvasóink, — -------
családapák figyelmébe.

A ug«l nyelv, levél szerinti ünokta- 
tasat targyazó nyelvtant kapunk, irta Ro­
bertson T. tanmódja szerint Psenyeczki 
Nagysándor, egy füzet ára 30 kr, - 
ajánljuk e szorgalommal kidolgozott, czél- 
szerű nyelvtant közönségünknek, — meg­
rendelhető ifj. Csáthy Károly könyvkeres­
kedésében D eb rec zenben.

iSócsi höi'z.vtóvirata

Ezüst —
Nemzeti kölcsön — 
1860-ki államkölcsön 
5°/0 metalliques 
Bankrészvények — 
London — —
Ili telintéz, részv. —
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Melléklet „Yácz“ 18-ik számához.

I A I 1
Mii és iii érti

HETI KÖZLÖNY
APRIL JÚNIUSI FOLYAMÁRA.

Visszatekintve lapunk eddigi működésére, meggyőződhe­
tett tisztelt olvasó közönségünk, hogy czélunk kegyetek érdé- 
kével azonos, — az eredményekre, melyeket tisztelt közönsé­
günk közreműködésével létesítőnk, önhittség nélkül, megelége­
déssel tekinthetünk ; bátorkodunk azon reményben lenni, hogy 
meggyőződést szereztek arról is : miszerint ily lapra, ha vala“ 
mely czélt vállvetve akarunk elemi, szükségé van úgy a közön­
ségnek, mint azon czélnak is, melyért együttesen harczolni fel­
adatunk lett, azaz a reformeszméknek. . . ,

Mi részünkről sommi áldozatot som kimolünk lapunkat ér­
dekessé és változatossá tenni. ,

Előfizetési ár, daczára annak, hogy a nyomdai költség ma­
gasabb lett, — a régi: x7 , , ,

Egy évre 3 írt. — Fél évre 1 frt, 50 kr. — Negyed evre 80 kr.
A SZERKESZTŐSE©.

HIRDETÉSEK.

MEGHÍVÁS.

A siket-némák iparintézeti összmüködö társulata Váczon folyó évi április 2-án dél- 
előtti io órakor saját helyiségeiben __

KÖZGYtTLÉST

tartand melyre a t. ez. részvényes urak ezennel tisztelettel meghivatnak.

. T*; ;,££? - TJS2S -1, L* S
mány s számvizsgáló bizottmány tagjainak megva asz asa^^ ^ KÁROLY, alelnök.
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A legelegánsabb
férfi és gyermek dísz- és utazóruhák

3 legnagyobb férfi ruharaktárában

é$
magyar kir. udv. szabók

Pesten.
!• Deák-téren ,-tz uvang. templom ätelleneben.

TI. Hatvaiii-uteza ós omágiit szegletén, a Zri 
kávéház ételiemében.

III. A végi sziIIhá>;téren levő liazávlnan
„Magyar király“ czimfl szálloda átellenében.

Megrendelések a legpontosabban teljesittetnek. 
Testhez nem jól álló ruhák kicseréltetnek.

I A váczi siket-néma iparintézeti könyvnyomda papír­
zacskók gyártási osztályában tíz éven fölüli szegényebb sorsú leány­
káknak alkalom nyujtatik maguknak szorgalmuk által hetenkint 3 
írtig terjedő keresetet szerezni.

Az erre figyelők jelentsék magukat a nevezett könyv­
nyomda igazgatoságámíL csillag-uteza M2s-ik szánni házban.

Kiadó ház Váezon.
épült ií földszinti szoba, egy iiveg- 

L'gy öl szélességű ganggal körülvéve, 
nan építve.

i, konyhával s nagy fészerrel, 
kocsiszín, lakás a cselédek számára.

.. ház áll először 
ilon, előszoba, konyha,
: egész ház schveiezi s 

2 szór. Egy lakás :
Istúló 4 lér
IstálY 4 tehénre és 1 nyílt fészer.

Egy épület 1 szoba és konyhára.
Egy nagy lészer gépházzal és gőzfűrészmalommal.

• Terjedelmes nagy mbar 2 nagy kapuval és egy kis 
ajtóval circa 1800 Q1

8-szor. Két szivárványos kúttal.
Ezen épület egy részében jelenleg gőzfűrészmalom áll, azért gé- 

P? (;gyütt avagy anélkül eladó. — A gépezet áll egy 10 lóerejű 
bigl.ele locomobilból 30" hosszúságú, fűrészmalom, egy körfűrész, 
fureszköszorülő, lakatosműhely s ehhez tartozó szerszámokkal. —

A venni szándékozok Hoffman János tulajdonosnál értekez­
hetnek Vaczon.

!! A hamisítástól óvatik !!

i. kir. szab. újonnan javított,

át u lő ií

Anatheri n-s z á j v i z
POPP J. G.

I gyakorló orvostól és szab. tulajdonostól Béps, belváros. Boguorgasse 2-ikszám.

311 szájvíz a bécsi orvosi facultás által approbálva, és saját 20 5 
vi gyakorlatomon at rendkívüli hatásúnak ismerve, különösen jótékony $ 

I hatásúnak bizonyult a száj kellemetlen szagtól! megóvása tekintetéből rósz *
1 vagy mesterséges fogak és foggyökerek elhanyagolt tisztogatás miatt beál-
2 lőtt száj bűz eltávolítására, és dohány szagnak megszüntetésére, fölülmul- 
k natlan szer beteg, könnyen vérző, időukint felgyulladó fogkus és scorhut 
B ellen, különösen tengeren hajozokra nezve; továbbá reumatikus és kösz- 
H venyes togbajok orvoslására, a foghus lazulása és elhalása megakadályozá-

sara, mejy különösen a kor haladtával, midőn a légmérséklet változtával 
I igen érzékeny fájdalmakat szokott ez okozni; igen hasznos ez a fogak 
S tisztítására átalában, de főleg a foghus rothadása ellen hatásos szer; felette 
I csudas hatosa van a serophulösok szokott haja, a fogak ingása és lázasága 
I ejlmi; megakadályozza a beteg fogaknál a fogkő szerfölött! kifejlődését, erő- 
’> Mt' a iogmakat, ov fogfájástól; a száj frisseségét fentartja és hűsitőleg hat,

" ’ *’5ztitja, mintán a nyálkát feloldja, és ezt könnyen eltávolíthatóvá

ig’olás1 Egy üveg ára 1 frt 40 kr. o. é. Vitelbér és <
20 kr.

Sfövéiiyi iőgi»m*.
A fogakat oly módon tisztítja, hogy naponkénti használata által 1

2 nemcsak a_ közönségesen oly alkalmatlan fogkő tivolittatik el, «hanem a * 
•rség és finomságban mindig gyarapszik. Egy skatu-!

Aiiaíheriu-íogpasta.
E fogpasta czélszerű tulajdonságainál fogva joggal megérdemli, hogy É 

^,íü^hh?tlSí!tÍtó-sz®í ajánltassé.k, mintái, használata által a szájy 
Óra, és Így kittinő i

Egyedül TRAGOR ALAJOS 
arany hordóhoz ezimzett vegyes 
kereskedésében kapható valódi 
ainerieai keményítő máz (Stärke­

glanz.)
Kzcn újabb találmányú szer a keményí­

tőbe elegyítve, szépíti a fehérneműt, nem lesz 
törékeny mint az egyszerű keményítő haszná­
latnál, ezen anyag használata mellett a fehér­
nemű szép íehér fénylő, egyenlő, gyorsan és 
könnyen téglázhatóvá válik. Ára egy táblának 
használati utasítással együtt 22 kr.

ALBERTY FERENGZ helybeli vas­
kereskedő úrnál, egy jó házból való 13—15 
éves iíju tanonczkép felvétetik. Értekezhetni 
ugyanott.

I ban kellemes iz és enyhe íídeség 
# minden kellemetlen szaga ellen.
I , , ,Nem kevésbé ajánlható e fogpasta azoknál
t lanok es megromlottak, miután annak használata 
p talmas borkő eltávolittotik, s a fognak mindig 
I gotlian marad. Kulönösnn czélszerű e szer a~ te 
I valamint azokra nézve is, a kik gyakran utazni 
f stilytol. Ara egy szelenczéuek 1 frt. 22 kr. o. ért

a kiknek fogai tisi 
Ital a fogakon lev 
léren, a foglum ép .

vizen, miután meg ’

VARGA IS IVÁN úr félegyházi vas- 
I kereskedésében egy tanoncz 13—15 évi korú 
kerestetik. Értekezhetni Alberty Ferencz úr 
vaskereskedésében.

Fog«6loni.
r , ... .B. fopölom azon por és folyadékból áll, mely az ...has, nedves fogak | 
B hetomesere hasznaltatik, hogy azoknak eredeti alakjuk isinél megadassák ■ 
I 8 f at.a' az elharapódzó csontszu terjedése invgakadályoztassck, mi által 
S a további etelmaradék, úgyszintén a nyál és egyél, folyadékuk ősszel,almo- 
I zónasa, s a csonttömeg cíporladozasa egész a fokiunkig (mitől a fogfá jda- 
I lom szármázik) megakadalyoztatik. Egy skatulya ára 2 frt 20 kr.

.. RAliríllAli :
i . Kapható \ aczou az irgalmas szerzet és Bcichenlialler Alajos úr 
) gyógyszertárában. - Aszódon Karuiczki M. úr, Esztergomi,twi Major 

(Jyöngyösön Kacianovics J. — Hatvanban Cztdlcr M. 1 
s A. Thallmayer Ipolyságon. Sartorius J. -1" '

s Rudolf M. - 
I Pesten Török J. d 

Martinovits J. i

Kiadótulajdonos: Eliássv Gyula.

Árlejtési h irdetmény,
^®,cz vál-os t. képviselő testületé által a városházi épületbeli 

felszerek — Miklós templom melletti tűzi eszközök elhelyézéséve 
szolgáló állások, — úgy Flórián utczabéli városi pajta kijavitatása 
elrendeltetvén, ezen kijavítási munkálatokra f. évi mart. 14-én 
d; e. 9 orakor megtartandó árlejtés tűzetik ki. mire a válalkozni 
kívánok tisztelettel meghivatnak.

Vácz 1871-ik évi mart. 10-én.

’runner Antal,
v. tanácsos.

\ ácz, 1871. Nyomatott a siketu. ipairnt. gyorssajtóján.

' ■ . .. • .


